
 

 

 

 

ДАН 9 (11. мај 2021. године) 

СМОЛЕНСК 

Сунчани дан у Смоленску започињемо доручком у хотелу „Патриот”. Очекује нас 

састанак са ректором „Смоленског државног Универзтета” професором Михаилом 

Николаевичем Артеменковим. На путу до Универзитета наилазимо на занимљив знак. 

Наиме, сазнајемо да су градови Смоленск и Крагујевац побратими, односно да имају 

потписан протокол о сарадњи и пријатељству. Ову информацију смо брзо проследили 

нашим сарадницима у Крагујевац. Информација им је позната али моле за фотографију 

предметног објекта. Приликом посете Универзитету, сазнајемо основне информације о 

оснивању, начину функционисања, програмима и другим појединостима рада ове 

установе. Универзитет је основан 1918. године и на њему наставу похађа око 6000 

студената. У пријатном амбијенту и срдачном дочеку, потписујемо споразум о сарадњи. 

По завршетку састанка прелазимо у велик и лепо уређен амфитеатар где нас, на наше 

изненађење, очекује велики број студената и професора. Овде је одржана презентација о 

активностима Центра руског географског друштва у Србији. Изнете су основне чињенице 

о раду Центра, истраживачкој и издавачкој активности, изложбма и осталим активностима 

у периоду од оснивања до данас. У претходном периоду Центар руског географског 

друштва у Србији је постигао завидне резултате у раду и издавачкој делатности. Осим 

географских публикација, учествује и у издавању уџбеника за учење руског језика. 

Презентација оставља добар утисак код професора и студената, нарочито код оних са 

Природно-географског факултета Универзитета у Смоленску. На крају поклањамо наша 

издања библиотеци универзитета и присутним појединцима. Правимо кратку паузу за 

кафу и настављамо са активностима. У 13 h присуствујемо за нас наменски припремљеном 

предавању професорке Татјане Иванове Попове. Тема „Дијамантски комплекс: свет, 

Русија, Смоленска област” је занимљива и нама не превише блиска. Сазнајемо 

информације о настанку, врстама дијаманата, карактеристикама, као и њиховом 

распрострањењу у свету и Русији. Русија је богата дијамантима и на њеној територији се 

налази око 30% од укупне количине дијаманата у свету. Ручамо у 14:30 у „Руском дому” 

једном од најлепших и најживописнијих ресторана Смоленска, у центру градског парка. 

После ручка одлазимо у „Атомски центар”. Изводимо неколико експеримената (цепање 

атома - ланчане реакције, меримо радијацију помоћу Гаигеровог мерача. На крају посете 

гледамо филм и учествујемо у занимљивом квизу. Као награду за учешће  у квизу, 

добијамо поклоне. Последња активност у дану је предавање професора Сергеја 

Евдокимова, нашег новог пријатеља и сарадника, који је члан Руског географског друштва 

од 1968. године. Тема је „Географске карактеристике Смоленске области“. Смоленска 

област се налази у западној Русији и то је гранична област Русије и Белорусије. На грбу 

ове области је птица Гамајун, која је симбол несаломивости. Испод грба је исписано: 

Несаломиви дух ће све превазићи. Ова област заузима простор од 50 .000 km2, у њој се 

налази 350 насеља и живи око милион становника. Просечна надморска висина износи 

200 m, а просечна годишња температура 3,5 - 4,8 0C. Уз најзанимљивије чињенице о 

Смоленску завршавамо са дневним обавезама. Вечерамо у ресторану „Мандарин Гоосе” 

и одлазимо у хотел.  



 
 

  
 

 



 
 

 
 

  



  
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

  



  
 

 
 

 



  
 

 
 

 



  
 

 
 

 



 
 

 
 

 


